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¢ ) Comment décoder un message dont ne connait pas la clé de codage :
Soit le message suivant : YMQMGGKAMMGNNELGMYZMN
On sait qu’il est codé a I’aide d’une transformation affine . On sait que dans la langue francaise , la lettre la_plus
fréquente est le E suivide S . _
Donc comme M apparait 6 fois suivi du G qui apparait 4 fois. On suppose donc que M correspond 4 E et G
correspond 4 S . '
On écrit alors une transformation affine x - ax + b qui permet de passerde Ea Metde SaG. Cequiva
permettre de trouver une clé de codage (a, b ) , puis une clé de décodage (a’,b’) en résolvant un systéme .
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Résolution du systéme avec des congruences : § Ya + B =12(2¢ ) (; )
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@« Montrer que 14 a=20 (26) puis que 7a= 10 (48)

(2= Déterminer uget v,2 entiers tels que 7us+ 13 v,= 1 , en déduire une solution particuliére ( xq, Vo) de

I’équation diophantienne 7 x + 13 y = 10 puis la résoudre .
@# En déduire que a=7 ou a=20

* Trouver alors la clé de codage (a . b) puis celle de décodage (a’.b)

et décrypter le message initial -
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